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SCITANI A ODCITANI LOMENYCH VYRAZU

Lomené vyrazy sCitdime podobné, jako kdyz s¢itame a
odecitame zlomky. Musime mit stejny jmenovatel a pak
miiZeme scitat/odecitat Citatele

1) Priklad sectéte lomené vyrazy

8x—4+5x—7_(8x—4)+(5x—7)_13x—11
2x+5 2x+5 2x+5 - 2x+5

2) Priklad odectéte lomené vyrazy
3x =7 3x+2 Bx—-7)—(Bx+2)

5x+6 5x+6 5x + 6
_3x—7—3x—2_ -9
B 5+ 6 " 5x+6

V pripadé, Ze nemame stejné spolecné jmenovatele,
nezbyva nic jiného, nez najit nejmensiho spole¢ného
jmenovatele obou lomenych vyrazi.

3) Priklad odectéte lomené vyrazy
4x—1+1_x*(4x—1)+(x—1)
x—1 x (x—1)*x

_4x2—x+x—1
T (x—1D*x

B 4x% — 1 C(@x+ 1D (2x—-1)
S (x—=1)xx (x—1)xx
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Velmi Casto je tifeba kombinovat vice metod. Vétsinou se
nejdiive mnohocleny rozkladaji na soucin, co Ize, to se
pokrati a teprve pak se scita/odecita

4) Priklad vypocitejte lomené vyrazy
3x — 12 x?—49
x?—x—12 x?—-4x-21

_ 3x(x—4) x+7)*(x—7)
T x—4)x(x+3) (+3)x(x-7)

_ 3 x+7
T x+3 x+3

_3—(x+7)
B x+ 3
3—x—7
x4+ 3

—-x—4
x+3



